

അനുബന്ധം 1

(നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി മേശപ്പുറത്തുവെച്ച നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത 545-ാം നമ്പർ ചോദ്യത്തിന്റെ തിരുത്തിയ ഉത്തരം)

പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖലയുടെ പുനരുജ്ജീവനം

(545) ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖലയെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിന് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ?

ഉത്തരം

കരകൗശല വികസന കോർപ്പറേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ സഹായത്തോടെ എസ്.എം.എസ്.എം. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിനോട് ചേർന്ന് സെന്റിനറി ബിൽഡിംഗ് പൂർത്തീകരിച്ചു. സെന്റിനറി ബിൽഡിംഗിൽ 4000 ചതുരശ്രയടി വിസ്തീർണ്ണത്തിൽ ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടെയുള്ള പ്രമേയാധിഷ്ഠിത ഷോറൂം ആരംഭിച്ചു. ഇത് ഈ മേഖലയിലെ ഒരു നൂതന കാൽവെയ്പാണ്. വൈവിധ്യമാർന്ന പ്രദർശനങ്ങളും മേളകളും നടത്തുന്നതിനായി 4000 ചതുരശ്രയടി വിസ്തീർണ്ണമുള്ള ഒരു സ്ഥിരം എക്സിബിഷൻ വേദിയും തയ്യാറാക്കി. എസ്.എം.എസ്.എം. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിനോടുചേർന്ന് സ്പെസസ് ഇൻ ക്രാഫ്റ്റ്സ് എന്ന ആശയത്തിൽ സുഗന്ധവ്യഞ്ജനവും കരകൗശലവും ചേർന്നുള്ള ഒരു ഷോറൂം ആരംഭിച്ചു. പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികൾക്ക് ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനും പുതിയ ഡിസൈനുകൾ നിർമ്മിക്കാൻ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുമായി ഒരു ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ഡിസൈൻ ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോജക്ട്, 9 ഡിസൈൻ & ടെക്നോളജി വർക്ക്ഷോപ്പുകൾ എന്നിവ പൂർത്തിയാക്കി. ഈ പരിപാടിയിലൂടെ 310 ആർട്ടിസാൻമാർക്ക് പരിശീലനം നൽകുകയും 140 പുതിയ പ്രോട്ടോടൈപ്പുകൾ നിർമ്മിക്കുകയും ചെയ്തു. കരകൗശല മേഖലയുടെ പുരോഗതിക്കായി വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ 49 എക്സിബിഷനുകളും 18 ക്രാഫ്റ്റ് ബസാറുകളും ഒരു ഗാന്ധി ശില്പ ബസാറും സംഘടിപ്പിച്ചു. 4085-ഓളം ആർട്ടിസാൻമാർക്ക് ഇതിലൂടെ പ്രയോജനം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കരകൗശല തൊഴിലാളികൾക്ക് സൗജന്യമായി ടൂൾകിറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതി പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. പൊതുജനങ്ങളിൽ, പ്രത്യേകിച്ച് വിദ്യാർത്ഥികളിൽ കരകൗശല മേഖലയെക്കുറിച്ചുള്ള അവബോധം വളർത്തുന്നതിനായി ക്രാഫ്റ്റ് അവയർനെസ് പ്രോഗ്രാമുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവബോധം

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

സൃഷ്ടിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു ഹ്രസ്വ ചിത്രത്തിന്റെ നിർമ്മാണവും പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ഓൺലൈൻ വിപണനത്തിന്റെ സാധ്യതകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കൈരളി ഹാൻഡ്ക്രാഫ്റ്റ്സ് എന്ന പേരിൽ ആമസോൺ, ഫ്ലിപ്കാർട്ട് എന്നീ ഇ-കൊമേഴ്സ് പ്ലാറ്റ്ഫോമുകളിൽ ഓൺലൈൻ സെയിൽസ് ആരംഭിച്ചു. കോവിഡ് പ്രതിരോധത്തിനായി വിവിധതരം കരകൗശല വസ്തുക്കൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി സാനിറ്റൈസർ ഡിസ്പെൻസർ, കോവിഡ്-19 പ്രൊട്ടക്ഷൻ കിറ്റ് എന്നിവ നിർമ്മിച്ച് വിപണിയിലെത്തിച്ചു. കരകൗശല വികസന കോർപ്പറേഷൻ കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ കഞ്ഞിമംഗലം, കൊല്ലം ജില്ലയിലെ കടവൂർ എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിൽ പൊതുസേവന കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ ചേർപ്പിൽ പൊതുസേവന കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്.

ഖാദി മേഖലയുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി ചർക്കകളുടെയും തറികളുടെയും പരിഷ്കരണം, ഉല്പാദന കേന്ദ്രങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തൽ, തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം കൂലി പരിഷ്കരിക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ, ഉത്സവബത്ത 1500 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചത്, ഉല്പാദന ഇൻസെന്റീവ് ഇരുട്ടിയാക്കിയത്, ഇ.എസ്.ഐ. ക്ഷേമനിധി ആനുകൂല്യങ്ങൾ, അദ്ധ്യാനഭാരം ലഘൂകരിച്ച് കൂടുതൽ ഉല്പാദനവും കൂലിയും ലഭിക്കാനുതകുന്ന തരത്തിൽ റെഡിമെയ്ഡ് വാർപ്പിംഗ് പോലുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ വ്യാപകമാക്കൽ, കേന്ദ്ര ഖാദി കമ്മീഷന്റെ സഹായത്തോടെയുള്ള വർക്ക്ഷെഡ് പദ്ധതി, തൊഴിലാളികൾക്ക് നിശ്ചിത ഇടവേളകളിലെ പരിശീലനം, ഖാദി മേഖലയിൽ പുതുതായി തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി ഖാദിഗ്രാമം പദ്ധതി എന്നിവ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കൂടാതെ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതി വിഹിതവും ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളുടെ പദ്ധതി വിഹിതവും ഉപയോഗപ്പെടുത്തി അടിസ്ഥാന സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തി. യന്ത്രവൽകൃത പാവ് നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ചെറുകിട ഖാദി വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ എന്റെ ഗ്രാമം പദ്ധതി മുഖേന സബ്സിഡി അനുവദിച്ചുനൽകുന്നു. ഇതിനുപുറമെ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ തൊഴിൽദായക പദ്ധതി പ്രകാരവും (പി.എം.ഇ.ജി.പി.) ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ വായ്പ ലഭ്യമാക്കി വരുന്നു.

കേരള സ്റ്റേറ്റ് ആർട്ടിസാൻസ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന കൈത്തൊഴിൽ മേഖലയിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾ കാലതാമസം കൂടാതെ വിറ്റഴിക്കുന്നതിനായി സർവ്വീസ് ആൻഡ് സപ്ലൈ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. കൈത്തറി മേഖലയെ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനും പരമ്പരാഗത

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

ആർട്ടിസാൻമാർക്ക് ജോലി നൽകുന്നതിനും തറികളുടെ റിപ്പെയർ, പുതിയ തറികളുടെ നിർമ്മാണം എന്നിവ കാഡ്കോ ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പാക്കിവരുന്നു. കേരളത്തിലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഐ.എസ്.ഒ. നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഓഫീസ് ഫർണിച്ചിംഗ്, ആധുനികവൽക്കരണം എന്നിവ ഒരുക്കുന്നതിന്റെ നോഡൽ ഏജൻസിയായി കാഡ്കോയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി സ്കൂളുകൾ നവീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ഏജൻസിയായി കാഡ്കോയെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. പരമ്പരാഗതവും പരിശീലനവും സിദ്ധിച്ച കൈത്തൊഴിലാളികളുടെ വൈദഗ്ദ്ധ്യം പൊതുസമൂഹത്തിന് പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനും കേരളത്തിലുടനീളമുള്ള തനത് ആർട്ടിസാൻമാരെ ഒരു കടക്കീഴിലെത്തിച്ച് അതുവഴി കൂടുതൽ തൊഴിലവസരം സൃഷ്ടിച്ച് സ്ഥിരവരുമാനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി കാഡ്കോ ആർട്ടിസാൻസ് ലേബർ ഡാറ്റാ ബാങ്ക് എന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കൈത്തറി മേഖലയുടെ പുനരുജ്ജീവനം ലക്ഷ്യമാക്കി കൂടുതൽ നെയ്യുകാരെ ഈ മേഖലയിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും നെയ്യുകാർക്ക് അധികവേതനം, കൂടുതൽ തൊഴിൽദിനങ്ങൾ എന്നിവ ലഭിക്കുന്നതിനായി സൗജന്യ കൈത്തറി സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി. പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം നെയ്യുകാർക്ക് വർഷത്തിൽ 200 മുതൽ 300 ദിവസം വരെ ദിനംപ്രതി 600 രൂപ നിരക്കിൽ തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 4 വർഷം പിന്നിട്ടപ്പോൾ 5900 നെയ്യുകാരുടെയും 1600 അനുബന്ധ തൊഴിലാളികളുടെയും തൊഴിൽ സ്ഥിരത ഉറപ്പാക്കുവാനും കഴിഞ്ഞു. സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തനരഹിതമായി പൂട്ടിക്കിടന്നിരുന്ന പല കൈത്തറി സംഘങ്ങളും പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തുറന്നു പ്രവർത്തിപ്പിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞു. കൈത്തറി മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കിയ മിനിമം കൂലി വർദ്ധനവ് സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതിയിലും ഉൾപ്പെടുത്തി. കൂടാതെ യുവാവിന് പദ്ധതി, ഒരു വീട്ടിൽ ഒരു തറ പദ്ധതി, പുതിയ ഡിസൈനുകളും ബ്രാൻഡും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതി, നെയ്യുകാർക്കും അനുബന്ധ തൊഴിലാളികൾക്കുമുള്ള പ്രചോദന പരിപാടി (പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ്) കൈത്തറി മേഖലയിലെ സ്വയംതൊഴിൽ സഹായ പദ്ധതി, ഗുണമേന്മയുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള മാർജിൻ മണി വായ്പ, ടെക്നോളജി അപ്ഗ്രേഡേഷൻ പദ്ധതി എന്നിവയും വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കിയതുവഴി കൈത്തറി വ്യവസായ മേഖലയെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുവാൻ സാധിച്ചു.

കേരള ദിനേശ് ബീഡി തൊഴിലാളി കേന്ദ്ര സഹകരണ സംഘത്തിന് പ്രവർത്തന ഗ്രാന്റായി 12 കോടി രൂപയും ബീഡി തൊഴിലാളികൾക്ക് ആശ്വാസ പെൻഷൻ നൽകുന്നതിനായി 1.5 കോടി രൂപയും അനുവദിച്ചു.

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ കാപ്പക്സ് ഫാക്ടറികൾ പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിന്റെ അഭാവംമൂലം അടഞ്ഞുകിടക്കുകയായിരുന്നു. 2016 ഓണത്തിനുമുമ്പ് കാപ്പക്സ് ഫാക്ടറികളെല്ലാം പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു. തൊഴിലാളികൾക്ക് കുറഞ്ഞത് 200 തൊഴിൽ ദിനങ്ങളെങ്കിലും നൽകുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കാപ്പക്സ് പ്രവർത്തിച്ചുവരികയാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം 2016 കലണ്ടർ വർഷം 70 തൊഴിൽദിനങ്ങളും 2017 കലണ്ടർ വർഷം 153 തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും 2018 കലണ്ടർ വർഷം 181 തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും 2019 കലണ്ടർ വർഷം 214 തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും, 2020 കലണ്ടർ വർഷം കോവിഡ് -19 എന്ന മഹാവിപ്ലവമുണ്ടായ പ്രതിസന്ധി കാപ്പക്സിന്റെ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങളെ സാരമായി ബാധിച്ചുവെങ്കിലും 160 തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും (1-1-2020 മുതൽ 31-12-2020) കാപ്പക്സ് തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. കാപ്പക്സ് ഫാക്ടറികളെല്ലാം തന്നെ കോവിഡ്-19 പ്രോട്ടോക്കോൾ പ്രകാരം പ്രവർത്തിച്ചുവരികയാണ്. കശുവണ്ടിയുടെ സീസൺ സമയത്തുതന്നെ നാടൻ തോട്ടണ്ടി സർക്കാർ നിശ്ചയിക്കുന്ന തറവിലയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ ആറളം ഫാം, പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് കേരള എന്നിവയിൽനിന്നും സംഭരിച്ചുവരികയാണ്. 2020 സീസണിൽ കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് എന്നീ ജില്ലകളിലെ കശുമാവ് കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ നിർദ്ദേശപ്രകാരം കാപ്പക്സ് 780.507 മെട്രിക് ടൺ തോട്ടണ്ടി കിലോഗ്രാമിന് 101 രൂപ നിരക്കിൽ നൽകി ടി ജില്ലകളിലെ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റികൾ മുഖേന സംഭരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കശുവണ്ടി വ്യവസായത്തിൽനിന്നും ഇടനിലക്കാരെ ഒഴിവാക്കി കശുവണ്ടി വിദേശരാജ്യങ്ങളിൽനിന്നും നേരിട്ട് സംഭരിക്കുന്നതിനായി കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ് എന്ന സ്ഥാപനം രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ കാപ്പക്സിന് ഇറക്കുമതി ചെയ്ത തോട്ടണ്ടി കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡാണ് നൽകിവരുന്നത്. ആധുനികവൽക്കരണവും ഭാഗികമായ യന്ത്രവൽക്കരണവും കാപ്പക്സ് ഫാക്ടറികളിലും പാക്കിംഗ് സെന്ററിലും നടന്നുവരികയാണ്. ചെറുകിട വ്യാപാരം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി കാപ്പക്സിന്റെ 10 ഫാക്ടറികളിലും പ്രത്യേക സെയിൽസ് ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. കാപ്പക്സ് തൊഴിലാളികളുടെയും ജീവനക്കാരുടെയും ക്ഷേമപദ്ധതികളായ ESI, EPF, RWF മുതലായവയും കാപ്പക്സ് മുടക്കം കൂടാതെ വിതരണം ചെയ്തുവരുന്നു. 2012 മുതൽ 2014 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ റിട്ടയർ ചെയ്ത തൊഴിലാളികളുടെ ഗ്രാറ്റുവിറ്റി ക്സിറ്റിക് വിതരണം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. അടഞ്ഞുകിടക്കുന്ന പ്രൈവറ്റ് ഫാക്ടറികളിൽ നിന്നും 1500-ഓളം തൊഴിലാളികളെ ഇതുവരെയായി കാപ്പക്സിന്റെ അധീനതയിലുള്ള 10 ഫാക്ടറികളിലായി പുതിയതായി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഏകദേശം 4000-ത്തോളം തൊഴിലാളികളും ഫാക്ടറി ജീവനക്കാരും കാപ്പക്സിന്റെ

അധീനതയിലുള്ള 10 ഫാക്ടറികളിലായി ജോലി നോക്കിവരുന്നു. സർക്കാരിന്റെ നൂറുദിന കർമ്മ പദ്ധതികളുടെ ഭാഗമായി കാപ്പക്സിന്റെ അധീനതയിലുള്ള 10 ഫാക്ടറികളിലെ വിവിധ സെക്ഷനുകളിലായി 1000 തൊഴിലാളികളെക്കൂടി പുതുതായി നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കശുവണ്ടി പരിപ്പിന്റെ ഹോൾസെയിൽ വിപണനരംഗത്ത് ഇ-ടെണ്ടർ നടപടി സ്വീകരിച്ച ആദ്യത്തെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമാണ് കാപ്പക്സ്. കാപ്പക്സിന്റെ പരിപ്പ് വില്പന 2019-20 വർഷം മുതൽ ഇ-ടെണ്ടർ മുഖേന നടത്തിവരുന്നു. ആയതു മൂലം പരിപ്പിന്റെ വിപണനം കൂടുതൽ സുതാര്യവും മത്സാരധിഷ്ഠിതവുമായു കശുവണ്ടി പരിപ്പിന് മെച്ചപ്പെട്ട വില ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിയുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ തൊഴിലാളികളുടെ/ജീവനക്കാരുടെ വേതനം ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് വഴിയാക്കുകവഴി സുതാര്യത ഉറപ്പുവരുത്തുവാനും സമയബന്ധിതമായി തൊഴിലാളികളുടെ അക്കൗണ്ടിൽ വേതനം എത്തുവാനും സഹായകരമായിട്ടുണ്ട്.

ബാംബു കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന ഈറ്റയിൽനിന്നും അളി കീറി പനമ്പ് നെയ്യേണ്ടിവരുന്ന പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾമൂലം ഈ മേഖലയിൽ നിന്നും മാറി നിൽക്കുന്ന തൊഴിലാളികളെ തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരുന്നതിനാൽ അത്തരക്കാർക്ക് ആവശ്യാനുസരണം പനമ്പ് നെയ്യുവാൻ വേണ്ട അളി വിതരണം ചെയ്യുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ അങ്കമാലിയിലും പെരുമ്പാവൂർ വല്ലത്തും അളിവിതരണ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി. വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി പുതിയ അളി എടുക്കുന്ന യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു. പുതിയ ഉല്പന്നം എന്ന നിലയ്ക്ക് ബാംബു ലോഗ്സ്, ബാംബു കൊറഗേറ്റഡ് ഷീറ്റ്, ചന്ദനത്തിരി സ്ലിക്ക് എന്നിവയുണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രോജക്ട് നടപ്പിലാക്കി കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബാംബു ബോർഡ് ഫാക്ടറിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി വില കുറഞ്ഞ, എന്നാൽ ഗുണമേന്മ കൂടിയ ബാംബു പ്ലൈ സ്റ്റാൻഡേർഡ് വിപണിയിലെത്തിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിവരികയാണ്. ബാംബു കോർപ്പറേഷൻ പരമ്പരാഗത ഈറ്റ പനമ്പ് തൊഴിലാളി മേഖലയിലുള്ള പ്രവർത്തനത്തിനൊപ്പം മുളയെ ഒരു വ്യാവസായിക നിർമ്മാണ വസ്തുവായി ഉയർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി വിവിധ പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കയർ വ്യവസായ മേഖലയിൽ ചകിരി ഉല്പാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കുക, പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിലും കൂലിയും സംരക്ഷിച്ച് സമ്പൂർണ്ണ യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പാക്കുക, കയർ ജിയോ ടെക്സ്റ്റൈൽസിന്റെ ഉപയോഗം വർദ്ധിപ്പിക്കുക, ഉല്പന്ന രംഗത്ത് വൈവിധ്യവൽക്കരണവും നൂതന മാർക്കറ്റിംഗ് സംവിധാനങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തുക എന്നിവ വഴി ഒരു രണ്ടാംഘട്ട പുനഃസംഘടന നടപ്പാക്കുകയാണ്. തൊണ്ട് സംഭരണം ശക്തിപ്പെടുത്തിയും പൂർണ്ണമായും യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പിലാക്കിയും പരമാവധി ചകിരി ഉല്പാദിപ്പിച്ച്

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

കയർ മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ രണ്ടാം പുനഃസംഘടന വിജയപ്രദമായി മുന്നോട്ട് പോവുകയാണ്. ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ, ഫാർമേഴ്സ് സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ, നാളികേര ഉല്പാദക കമ്പനികൾ, ആഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ തുടങ്ങിയവയെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് തൊണ്ട് സംഭരണം ശക്തമാക്കുന്നതിനും പൂർണ്ണമായി യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പിലാക്കി പരമാവധി ചെലവ് ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനും കയർ വികസന വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കുടുംബശ്രീ സംസ്ഥാന മിഷനും ജില്ലാ മിഷനുകളുമായി ചേർന്ന് കണ്ണൂർ പ്രോജക്ട് ഓഫീസിനുകീഴിൽ രണ്ടും തൃശ്ശൂർ പ്രോജക്ട് ഓഫീസിനുകീഴിൽ ഒന്നും ഉൾപ്പെടെ മൂന്ന് ഡി.എഫ്. മില്ലുകൾ കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകളുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ, തൃശ്ശൂർ, നോർത്ത് പറവൂർ, കോഴിക്കോട്, പൊന്നാനി എന്നീ പ്രോജക്ടുകളിലായി ആറ് ഡി.എഫ്. യൂണിറ്റുകൾ കൂടി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലാണ്. ചെലവ് ഉല്പാദനത്തിൽ നിർണ്ണായക അളവുവരെ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കുക എന്നതാണ് പ്രധാനമായും ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുള്ളത്. 13-ാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതി കാലത്ത് 500 ചെലവ് മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടു പോകുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇതിനോടകം തന്നെ 113 ഡി.എഫ്. മില്ലുകൾ സ്ഥാപിച്ചുകഴിഞ്ഞു. 27 ഡി.എഫ്. മില്ലുകളുടെ നിർമ്മാണം വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിൽ പുരോഗമിക്കുന്നു. സ്വകാര്യ സംരംഭകരും സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കുകളും 80 പുതിയ ഡി.എഫ്. മില്ലുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ധാരണാപത്രം കയർ കേരള 2019-ൽ ഒപ്പുവയ്ക്കുകയും തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയുമാണ്.

കയർഫെഡ് കേരളത്തിലെ കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന ചെലവ് 44 ശതമാനം കേരളത്തിലെ ഡി.എഫ്. മില്ലുകളിൽനിന്ന് ഉല്പാദിപ്പിച്ചതാണ്. 2019-20 -ൽ കയർഫെഡിന്റെ ചെലവ് സംഭരണം 3330.70 ടണ്ണായിരുന്നു. 2020-21 ഏപ്രിൽ മുതൽ ഡിസംബർ വരെ 8458.90 ടൺ ചെലവ് കയർഫെഡ് സംഭരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിൽ 2463.30 ടൺ ചെലവ് കേരളത്തിലെ ഡി.എഫ്. മില്ലുകളിൽനിന്ന് സംഭരിച്ചതാണ്. കേരളത്തിന്റെ വടക്കൻ മേഖലകളിൽ കൂടുതൽ തൊണ്ട് ലഭ്യമാകുന്നതിനാൽ ആ മേഖലകളിൽ കൂടുതൽ ഡി.എഫ്. മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും സബ്സിഡി നൽകിക്കൊണ്ട് സ്വകാര്യ സംരംഭകരെ ഈ മേഖലയിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. തൊണ്ട് ലഭ്യത താരതമ്യേന കുറവുള്ള തെക്കൻ മേഖലകളിൽ ന്യായവിലയിൽ തൊണ്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് വൈക്കം ആസ്ഥാനമായി രൂപീകരിച്ച കയർ കൺസോർഷ്യം വഴി സാധ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം നിലവിൽ വൈക്കം കേന്ദ്രീകരിച്ചാണ് നടക്കുന്നതെങ്കിലും കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ സംഘങ്ങൾക്കും ഇതിന്റെ സേവനം ലഭ്യമാണ്.

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ യന്ത്രവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി 14083 എണ്ണം ഇലക്ട്രിക് റാട്ടുകൾ നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. കൂടാതെ 10/20 ക്രമത്തിൽ ഓട്ടോമാറ്റിക് സ്റ്റിന്നിംഗ് മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിച്ച് സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ഫാക്ടറി ടൈപ്പ് സംഘങ്ങളാക്കി നവീകരിക്കുന്ന നടപടികളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഏകദേശം 200 സംഘങ്ങളിലായി 2000 എ.എസ്.എം. സ്ഥാപിക്കുവാനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്നത്. 100 സംഘങ്ങളിലായി 1000 എ.എസ്.എം. സ്ഥാപിച്ചുകഴിഞ്ഞു. 2015-16-ൽ 7000 ടണ്ണായിരുന്ന കയറുല്പാദനം 2019-20-ൽ 20500 ടണ്ണായി ഉയർത്താൻ കഴിഞ്ഞു.

ആലപ്പുഴ ജില്ല കേന്ദ്രീകരിച്ചാണ് പ്രധാനമായും ഉല്പന്ന നിർമ്മാണ മേഖല പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. എൻ.സി.ഡി.സി.-യുടെ സഹായത്തോടെ ആലപ്പുഴ പ്രോജക്ടിനുകീഴിലുള്ള 6 മാറ്റസ് & മാറ്റിംഗ്സ് സംഘങ്ങളിൽ 50 ഓട്ടോമാറ്റിക് ലൂമുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് കെ.എസ്.സി.എം.എം.സി. ടെണ്ടർ ക്ഷണിക്കുകയും ചെറുവാരണം സി.എം. & എം.സി.എസ്. ലി. നം. 989-ൽ ലൂമുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് 5 സി.എം. & എം.സി.എസ്. നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്.

2020-21-ൽ 40000 ടൺ കയർ ഉല്പാദനം ലക്ഷ്യമിടുന്നു. ഇപ്രകാരം ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കയർ ആഭ്യന്തര വിപണിയിൽ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. അതിനാൽ കയർ ഭൂവസ്ത്ര പരിപാടി വിപുലമായി നടപ്പിലാക്കും. 2019 കയർ കേരളയിൽ ഒപ്പുവച്ച 103 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരികയാണ്.

പരമ്പരാഗത കരകൗശല മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ഇൻകം ജനറേഷൻ ഇൻ ട്രെയിഷണൽ സെക്ടർ എന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം കരകൗശല ശില്പികൾക്കുള്ള പരിശീലന പദ്ധതി സുരഭി മുഖാന്തിരം പൂർത്തീകരിച്ചു. അതുപ്രകാരം 700 ആർട്ടിസാൻസിന് പരിശീലനം ലഭിക്കുകയും 3500-ലധികം പേർക്ക് പ്രയോജനം ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. പരമ്പരാഗത കരകൗശല ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനും അവ അനായാസം വിറ്റഴിക്കുന്നതിനും നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യകളുപയോഗിച്ച് സുരഭിയുടെ ക്രാഫ്റ്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്ററിൽ ഉല്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും പരിശീലനം നൽകുന്നതിനും ഡിസൈൻ ഡെവലപ്മെന്റ് വർക്ക്ഷോപ്പും ട്രെയിനിംഗും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

കെൽപാം മുഖേന പുതിയതായി ഫുളളി ആട്ടോമാറ്റിക് പെറ്റ് ബോട്ടിൽ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിച്ച് 6 ഫ്ളൂവറുകളിലായി കോളകൾ നിർമ്മിച്ച് വിപണനം നടത്തിവരുന്നു. സീസണലായി മാത്രം ലഭിക്കുന്ന നൊങ്ക്, അക്കാനി (നീര) മുതലായവ ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ശേഖരിച്ച് സൂക്ഷിക്കുന്നതിനായി ചില്ലർ റൂമും മറ്റ് അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾക്കായി സ്റ്റോർ റൂമും സ്ഥാപിച്ചു. ഉല്പന്നങ്ങളുടെ ഗുണനിലവാരം പരിശോധിക്കുന്നതിനായി 'ലാബും ' സ്ഥാപിക്കുകയുണ്ടായി. പാലക്കാട് കല്ലേപ്പള്ളിയിൽ 48 TPD ടൺ ഉല്പാദനശേഷിയുള്ള മോഡേൺ റൈസ് മിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതഗതിയിൽ നടന്നുവരുന്നു. ആരോഗ്യദായകമായ നൂടീഫുഡ് പനംകിഴങ്ങിൽനിന്നും ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അനുബന്ധം 2

മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ വികസനം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശു വികസന വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടിയിലെ വിശദ വിവരങ്ങൾ.

കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിൽ മദ്ധ്യ കേരളത്തിലെ പ്രധാന ചികിത്സാ കേന്ദ്രമായ തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ Centre of Excellence ആക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടന്നുവരുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുകയും HLL-നെ കൺസൾട്ടന്റായി ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പുതുതായി Mother & Child block, സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്ക് എന്നിവ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽപ്പെടുത്തി നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു.

ആർദ്രം പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രി രോഗീസൗഹൃദമാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കാൻസർ ചികിത്സാ സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ലീനിയർ ആക്സിലറേറ്റർ സ്ഥാപിച്ചുകഴിഞ്ഞു.

തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 8.60 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് കാർഡിയോളജി വിഭാഗത്തിൽ കാത് ലാബ് പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി 19 തസ്തികകളും കാർഡിയോ തൊറാസിക് വിഭാഗം ആരംഭിക്കാൻ 14 തസ്തികകളും സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ രണ്ട് സീറോട്ടുകൂടി ഡി.എം. കാർഡിയോളജി കോഴ്സും തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കേടായ ടെലി കൊബാൾട്ട്